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Besvarelse af spørgsmål nr. 980 (Alm. del) fra Folketingets Retsudvalg 

 

Hermed sendes besvarelse af spørgsmål nr. 980 (Alm. del), som Folketin-

gets Retsudvalg har stillet til justitsministeren den 30. juni 2023. Spørgsmå-

let er stillet efter ønske fra Betina Kastbjerg (DD). 

 

 

 

Peter Hummelgaard 
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Thomas Højgaard 
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Dato: 6. september 2023 
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 Side 2/2 

Spørgsmål nr. 980 (Alm. del) fra Folketingets Retsudvalg: 

 

”Vil ministeren redegøre for, hvad der efter ministerens opfat-

telse er årsagen til de lange sagsbehandlingstider ved domsto-

lene?” 

 

Svar: 

 

Det er stærkt bekymrende, at domstolene gennem længere tid har været 

presset af lange sagsbehandlingstider. Det efterlader ofrene – og de borgere 

og virksomheder der er part i en civil sag – i en urimelig venteposition.  

 

Situationen med stigende sagsbehandlingstider og sagsbunker i domstolene 

er kompleks, og jeg tror, at det er vanskeligt udpege én eller flere konkrete 

årsager til udviklingen. Der skal dog ikke herske nogen tvivl om, at den ak-

tuelle situation er uholdbar. Hvis vi skal komme udfordringerne med sti-

gende sagsbehandlingstider og sagsbunker til livs, skal vi sørge for, at dom-

stolene har det rette fundament til at håndtere de sager, der rammer dem.  

 

Det er en indsats, der skal gå på to ben. Vi skal både se på strukturelle tiltag, 

som kan gennemføres for at lette presset på domstolene, men jeg er også 

helt bevidst om, at der behov for at se på de ressourcer, domstolene har til 

rådighed. 

 

Jeg ser derfor også frem til de videre forhandlinger i efteråret om en ny fler-

årsaftale for domstolene, hvor jeg vil fremlægge regeringens oplæg til en ny 

flerårsaftale. Ambitionsniveauet for en ny flerårsaftale vil være højt, og re-

geringen har som klart mål, at sagsbehandlingstiderne ved domstolene skal 

et helt andet sted hen.  
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